1. A chaque lancer, A a une probabilité de 1/3aie fpile. Les lancers sont indépendants. X
est le rang du premier succes. Done-XG(1/3). De la méme maniére, Y- G(p).

k-1
X(Q)=Y(Q)=N* 0Ok=1,P(X=Kk) :(g) 1 P(Y=k)=(1-gfp
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E(X)=1—}3=3 E(Y)=%) V(X) = —312/—3§ x9=6 V(Y) 1—p_2i’

2a)Z=Y - X donc E(2) = E(Y) - E(X)_—3 ~1-3p
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b) z P(X = kP(Y =k) = Z(sj 3(1 ofp =5 3 (215)
_ _ 2(1-p)* _p 1 _p, 3 _ p
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P(Z = 0) = P(Y = X) :+zw P(X=K)n (Y =K) :+zwp(x = K)P(Y = k) 1—% (X, Y indep)
k=1 k=1
(© (Z=n) =0iA (X=K) n (Y =n+Kk))
DoncP(Z=n)=> P(X=K)n (Y=n+Kk) =D PX=KP(Y=n+k) (XetYindép.)
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PZ=n)=Y (5 5- =1-p) X |5 Z@-pfp=(1- b
(Z=n) 51@ 31 =" = ( p?gl@ 3@ - P = (L - p) x5 (qu. (0).

N\k-
3. a) (X= k) ="les k — 1 premiers sont des faces";F... n F.; donc P(X= k) =(§) !

De méme P(& k) = (1 — pf™.
U est le minimum de X et Y donc
P(U=k)=P((X=Kk) n (Y=Kk)) =P(X=k)P(Y=Kk) (X, Y indépendants)

b) 0k O N*, P(U = k) = P(Uz k) — P(U= k + 1)
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